



Magyar Péter–Nagy Lebowski-párhuzamok

2026 február 15. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

• [0](#)

értékelve

Még nincs

Mérték

Id?zzünk még el itt egy kicsit, ennél a rejtélyes szobánál és a bel?le kin?tt magyarázatoknál.

Id?zzünk még el itt egy kicsit, ennél a rejtélyes szobánál és a bel?le kin?tt magyarázatoknál, hát igen, mit

csináljunk, elidzik az ember olykor a trágyadomb mellett is, na nem azért, mert szereti az illatát, hanem mert megdöbben, hogy mekkora; s a gyermek is megáll és tátott szájjal bámul egy-egy szerencsétlen testi hibás vagy félkegyelmű nyomorultat, nem azért, mert tiszteletlen, hanem mert olyat még nem látott, a felnőtt pedig azért nem bámul, mert megtanították neki, hogy nem illik. Pedig bámulna.

Hát mi most még bámulunk egy kicsit.

Az mindjárt olyan cuki, amikor egy Radnaimark.hu weboldal láttán Magyar Péter kezd heves magyarázkodásba. Holott még nem történt semmi sem. Olyan ez, mint amikor Móricka érsen, kíméletlenül megragadja és megrántja a lógó láncot, és a teli vödör sz...r a nyakába zúdul.

Vicces.

És ebbe bele is kapaszkodnék.

Mert hát, óva intenek mindenkit, hogy heves moralizálgatásba fogjon, főleg most, amikor egy üres szobáról beszélünk.

A heves moralizálgatás nem tesz jót senkinek, nem áll jól senkinek. Még egy valóban szent életű szerzetesnek vagy apácának sem. Mondom, miért, s mondandóhoz először a Fritz, a macska című Ralph Bakshi-animációs filmet hívom segítségül, amely Robert Crumb ikonikus képregénye alapján készült. A Filmtett.ro weboldalon ezt olvashatjuk erről a kis remekről:

„Fritz egy házibuliban meg akar d...gni egy varjút (azaz egy fekete lányt), be is viszi a fürdőszobába, azonban a lehelésére lecsap még pár partiállat (szó szerint azok), akik orgiát rendeznek a fürdőkádban. Fritz sajnos kimarad a jóból, ezért inkább a sarokban rágyújt egy viccescigire. Közben berobbannak az úgynevezett disznók (jelen esetben tényleg azok) és elkezdik szétverni a keféltömeget. Fritz elbújik a klotyóban, majd ellopja a rendőri brutalitásban elfáradt egyik disznó fegyverét és betépve lövöldözni kezd. Óriási az egész.”

Hát mit mondjak, tényleg óriási.

És ha elképzeljük – csak képzelni tudunk bármit is, hiszen fogalmunk sincsen semmiről –, hogy valami ilyesféle történt abban a lakásban, akkor se kezdünk heves moralizálgatásba, ugyanis az mindig zsákutca, aminek végén mindig ott találja a moralizálgató saját magát, valami kísértetiesen hasonló szituációban.

Szóval ne ítéld, hogy ne ítéltess!

Ítélezés helyett tartsuk magunkat ahhoz, miszerint a hálószobájában – vagy más hálószobájában – mindenki azt csinál, amit akar, ami neki jólesik (feltéve, hogy nem hágja át a törvényeket).

És ha ezt mint alapvetést tisztáztuk, akkor azért röhögjünk, mert röhögni lehet, különösen most, hogy Magyar Péter magára rántotta a sz...ros vödröt.

Mert ismétlem: a Radnaimark.hu-ról vajon miért azonnal saját maga jutott eszébe? De ha már saját maga jutott eszébe – persze, én kérek elnézést, hiszen neki mindig, mindenről saját maga jut az eszébe –, akkor miért tartotta ennyire fontosnak, hogy heves magyarázkodásba kezdjen?

Ennyi szörnyőség csak nem történt abban a szobában?

Olyan a mi Petink, mint Walter A nagy Lebowskiból, amikor kávézás közben fantasztikus humoritva elkezdte kinyalni a saját s...gét:

„Hölgyem, nekem a bajtársaim arccal a sárban haltak meg, hogy mi ketten élvezhessük ezt a családi éttermet!”

Azért a pontosság kedvéért jegyezzük meg, hogy Peti nem merészkedett az arccal a sárban meghalásig, még a barátai által sem, ellenben arccal a NER felé, halált megvető bátorsággal ült be mindenféle igazgató tanácsba sok-sok millióért, hogy utána élvezhesse a szekta rajongását, majd az éjszakában, félelmet nem ismerve, de tényleg

csak enyhén összef...sott gatyóban tántorgott erre-arra, lopott telefonokat hajigálva a Dunába, megmutatva, hogy rajta aztán nem fog múlni a teljes morális megújulás.

Mindjárt ezután pedig, hogy jó példával járjon elől, beugrott egy drogos házibuliba, ahol természetesen nem nyúlt drogokhoz. S mialatt nem nyúlt a drogokhoz, végig olyan volt, mint Karinthy h?se, aki lógott a szeren:

„Képzeld el, hogy egy napon ilyen újságcikk jelenik meg a lapokban: »Érthetetlen és nagyszer? el?adás kápráztatta el tegnap a Vigadó dísztermében összegy?lt álmélkodó közönséget. Egy fiatalember, akir?l eddig senki se tudott (itt az én nevem következik) jelent meg a dobogón s »Az élet értelme másodfokú egyenletekben« cím? el?adásban tökéletes francia nyelven, megoldotta a világnak rejtélyét, amin eddig hiába fáradoztak a legnagyobb elmék – s mindezt oly nagyszer? el?adóm?vészettel, hogy a jelenvolt világhír? színészek sírva tolongtak a dobogó felé, hogy kezet szoríthassanak az alig tizenhat éves zsenivel. De az ifjú szerényen és nyugodtan mosolygott csupán, s egy váratlan mozdulattal az asztalra ugorva, kézállásba helyezkedett, majd három salto mortale-t csinálva a megdöbbenet közönség fölött, elkapta a feje fölött húzódo vasrudat, és azon szédít? halálforgásokat végezve, átugrott a kilencméternyire elhelyezett kályhára, de úgy, hogy kézállásban maradt azért, s el?bbi el?adását ebben a helyzetben folytatta, nyugodt és behízelt? modorban, végleg megoldva a nagyszer? problémát«...»

Ugye-ugye, kezdtek ráismerni a Petire? Hát még itt:

„Ti ezen csodálkoztok, mert nem tudjátok elképzelni, hogy lehet ember, aki mindenben egyformán tökéletes. Ti öregek és konzervatívok vagytok, és azt hiszitek, hogy a világ ezentúl is csak olyan lesz, mint eddig, és elfelejtitek, hogy egyszer eljön majd az érettségi. Ti nem tudjátok például elképzelni, hogy lehet majd esetleg egy miniszterelnök (a nevét szerénységem tiltja megsejtenni veletek), aki egy napon, miután szenttelen és nyugodt hangon bejelentette az országgy?lésnek, hogy néhány jól megfontolt diplomáciai m?velettel, amikr?l eddig nem akart beszélni, mert nem a szavak embere, sikerült Angliát, mint egyszer? gyarmatot, Magyarországhoz csatolni, s ezt ezennel tudatja a tisztelt Házzal – mondom, miután ezt szenttelen és hideg hangon el?adta, nem tör?dve az ordító és ujjongó képvisel?kkel, akik vállukra akarják emelni, hirtelen vívóállásba helyezkedik s egy szédít?, eddig ismeretlen dzsiu-dzsicu fogással, ott, a miniszterelnöki emelvényen, két vállára fekteti azt az ausztráliai világbirkózóbajnokot, akit az angol ellenzék orvul elhelyezett az emelvény belsejében, hogy a legnagyobb európai férfit megölje. Ti nem tudjátok elképzelni, hogy valaki délel?tt, mint F?akadémikus el?adást tart az egyetemi tanároknak, délután pedig megnyeri a hátúszás és függeszkedés világbajnokságát, mellel a rúdugrását is esetleg, hogy aztán este az ámuló közönség el?tt hajlongjon, mely a Nemzeti Színházban ugyanezen ifjú drámájának ötszázadik el?adását tapsolja orkán gyanánt. Ez a rendkívüli ifjú nem azért találta fel a Holdbapül?gépet, mintha nem tudná megkeresni a kenyerét laufmétéval is, melyben virtuóz – ez a rendkívüli férfi id?nként hanyag mozdulattal rúg be harminckét gólt az Eftécé vagy Mac kapujába, mely csapatok együttes er?vel sem bírnak vele, aki egyedül áll ki ellenök.»

Igen. ? az. A Peti. És ez a páratlan, csodálatos elme indult el ezen az úton, még egyszer hangsúlyozom, csak enyhén összef...sott gatyóban, hogy utána betérjen egy drogos házibuliba nem nyúlni drogokhoz.

És abba a buliba elkísérte volt n?je is.

Itt is álljunk meg egy pillanatra.

Moralizálgatás helyett valljuk be, legalább önmagunknak, el?fordul, hogy az ember összejön valamelyik volt barátn?jével, ha kutatok kicsit múlt ifjúságom tündértaván, nekem is fel-felt?nik milyesmi.

Na de Peti nem ennyire parvenü, neki több kell!

? úgy jön össze a volt n?jével egy drogos buliban, ahová drogokhoz nem nyúlni ment, hogy el?tte – saját állítása szerint – a volt barátn?je megszarolta, ? pedig feljelentette a volt barátn?jét zsarolás miatt.

Na ezek után összejönni a volt barátn?vel, az a valami! F?leg úgy, hogy kifejezetten nem nyúlsz el?tte drogokhoz – hiszen nem nyúlni mentél oda.

Vannak persze földhözragadtabb lelkek is, például Lebowski:

„B...z meg, ha a k...rva exfeleségem megkérne, hogy vigyázzak a k...rva kutyájára, amíg ? meg a pasija elmennek Honoluluba, azt mondanám neki, hogy húzzon a p...csába.”

Peti ennél emelkedettebb lélek. Ráadásul – remélhet?leg – ebben a történetben nem szerepelnek kutyák.

Bayer Zsolt - www.magyar nemzet.hu



Ajánló